

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лестевой Анастасии Геннадьевны на тему:
«Эффективность местной терапии воспалительных заболеваний пародонта
при ортодонтическом лечении пациентов», представленной на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук по специальности

3.1.7. Стоматология.

Актуальность темы исследования. Проведение исследований в области поиска эффективных средств для лечения и профилактики воспалительных заболеваний пародонта – проблемы, которая определяется высокой распространенностью и социальной значимостью, на современном этапе развития стоматологии безусловно востребовано. При ортодонтическом вмешательстве фиксация несъемных конструкций нарушает естественные механизмы самоочищения полости рта и способствует накоплению бактериального налета, что обуславливает возникновение или интенсификацию воспалительных реакций со стороны околозубных тканей. Нарушение гигиены полости рта и бактериальное контаминирование являются одним из ведущих патогенетических факторов, обуславливающих развитие воспалительных осложнений со стороны тканей пародонта, в том числе и в ходе ортодонтического лечения. Очевидно, что разработка новых лечебно-профилактических средств и алгоритма их применения для устранения данных осложнений представляются актуальной проблемой современной стоматологии.

В автореферате Лестевой А.Г. показана актуальность выбранной темы, сформулирована цель, обоснованы задачи исследования, раскрыто общее содержание работы, описаны используемые материалы и методы, полученные результаты представлены в виде статистически обработанных данных.

Научная новизна диссертационного исследования Лестевой А.Г. заключается в разработке нового стоматологического средства в виде геля на основе экстракта корня барбариса. Результаты изучения антибактериальной активности которого, влияния на микроциркуляцию в тканях пародонта и местный иммунитет подтверждают эффективность его использования.

Практическая значимость работы очевидна – Лестевой А.Г. внедрен в учебный процесс и практическое здравоохранение алгоритм пародонтологического лечения ортодонтических пациентов с использованием разработанного геля, который зарегистрирован в качестве гигиенического стоматологического средства.

Выводы, сделанные автором, основываются на статистически достоверных результатах и полностью соответствуют поставленным задачам.

Судя по тексту автореферата, диссертационная работа выполнена на высоком уровне с использованием современных лабораторных и клинических методов исследования и включает достаточный объем теоретического и фактического материала.

Автореферат полностью отражает содержание диссертации, оформлен в соответствии с требованиями.

По теме диссертации опубликовано 17 научных статей, 4 из них – в журналах, рекомендованных ВАК. Получен 1 патент Российской Федерации на изобретение.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Автореферат диссертации Лестевой Анастасии Геннадьевны «Эффективность местной терапии воспалительных заболеваний пародонта при ортодонтическом лечении пациентов», свидетельствует о том, что выполненные исследования представляют собой самостоятельную, законченную научно-квалификационную работу, в

которой содержится решение одной из практических задач современной стоматологии. По актуальности, методологическому уровню, научной новизне, объему и практической значимости выполненных исследований, диссертация соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Лестева Анастасия Геннадьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология (медицинские науки).

Согласна на обработку моих персональных данных.

Профессор кафедры терапевтической стоматологии ФГБОУ ВО «Башкирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук, доцент



Усманова Ирина Николаевна

25 апреля 2024 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Башкирский государственный медицинский университет» (ФГБОУ ВО БГМУ МЗ) Министерства здравоохранения Российской Федерации. Адрес организации 450008, г. Уфа, ул. Ленина, 3; тел 8(347) 272-41-73; e-mail: rectorat@bashgmu.ru.

